



Poslovalo se je še eno šolsko leto. Učenci so odšli na zaslužene počitnice, zaposleni pa prečiščujemo staro in se že pripravljamo na novo. Vsi pa si želimo sproščujoče, mirne poletne dni in da z odklopljenimi možgani dihamo s polnimi pljuči.

KULTURA

POSTHUMNI KRESNIK

Delova nagrada za roman leta, kresnik, že več kot tri desetletja skrbi za izbiranje najboljših sodobnih slovenskih romanopiscev. Kresnika si je zamislil pisatelj Vlado Žabot; prvič so ga v organizaciji Društva slovenskih pisateljev podelili leta 1991 na Razkrižju, po letih na Jurčičevi Muljavi in kratkem izletu na Ljubljanski grad – organizacijo in podeljevanje je vmes prevzela medijska hiša Delo – se je podelitveni kresni večer ustalil na Cankarjevem Rožniku. Nagrado za najboljši roman preteklega leta je posthumno prejel Lado Kralj (poslovil se je 12. decembra 2022) za roman Ne bom se več drsal na bajerju založbe Beletrina. Pisatelj se ne ubada s povzemanjem velike zgodbe druge svetovne vojne, ki bi delovala kot zgodovinsko in literarno obče mesto, ampak se spusti na specifično lokalno raven medvojne Šiške, ki prvič v slovenski literaturi postane osrednje med- in povojno prizorišče. Tu dobimo živ vpogled v terensko dogajanje, tako glede gospodarskih, izobraževalnih in verskih institucij, ki delujejo na tem območju, s tem povezane operacije varnostno-obveščevalne službe ter politično-birokratska preigravanja in posle znotraj okupatorske ureditve. (Vir: <https://onaplus.delo.si/uzitki/kresnik-2023-najboljsi-roman-preteklega-leta-je-napisal-lado-kralj/>)



DNEVI DEJAVNOSTI

ŠPORTNI DAN

V sredo, 21. 6., so se učenke in učenci še zadnjič organizirano razgibavali. Zadnji športni dan pa je bolj kot športu namenjen zabavi, saj se skoraj vsi učenci na ta dan predajajo plavalnim radostim v Termah Ptuj. Letos jim je bilo na kožo pisano tudi vreme, saj so se temperature povzpele čez petindvajsetico in poskrbele za izdatno tvorbo melanina.

NARAVOSLOVNI DAN

V četrtek, 22. 6. 2023, je bil izveden zadnji naravoslovni dan za sedmo- in osmošolce. Izvajali so zanimive poskuse.

DODATNE DEJAVNOSTI

OTROCI POJEJO SLOVENSKE PESMI

9. 6. 2023 je v Europarku potekalo polfinale prireditve Otroci pojejo slovenske pesmi in se veselijo, katere pokrovitelj in organizator je Radio Tednik Ptuj.

OŠ Fram sta zastopali Paulina Pristavnik Gobec s pesmijo Pravljica o mavričnih ljudeh in Taja Maver s skladbo Metulji.

Obe mladi umetnici sta se odlično odrezali. Če pa sta si prislužili tudi vstopnico v finale prireditve, bomo izvedeli po valovih Radia Ptuj v sredini julija. Iskrene čestitke obema.





TABOR ZA NADARJENE

Predzadnji teden pred poletnimi počitnicami smo se v sklopu aktivnosti za nadarjene učence podali na tabor. Bivali smo v čudovitem okolju Zreškega Pohorja v domu Centra za šolske in obšolske dejavnosti Gorenje. Skupaj smo oblikovali program, znotraj katerega smo krepili komunikacijske veščine, se povezali kot skupina, timsko (so)delovali, spoznavali naše moči, odkrivali močna področja in kompetence. Gospod Zvonko nas je odpeljal tudi na Roglo, kjer je Jaša odkril čisto pravi skriti zaklad. Zadnji večer smo se pridružili skupini gimnazijcev iz Novega mesta, ki so prav tako bivali v domu.



Odиграли smo tekmo odbojke, kjer smo zmagali s 4:0. Bravo, naši! Po zaključni evalvaciji dela in dobrem kosilu smo se v sredo (sicer malce utrujeni, a polni novih spoznanj, doživetij in lepih spominov) odpravili proti domu. Iskrena hvala prav vsem udeležencem za veliko dozo pozitivne energije, učiteljem za razumevanje, vodstvu šole za podporo, predvsem pa velika zahvala šolskemu skladu, ki je našim učencem omogočil udeležbo na taboru.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

OTVORITEV MUZEJA OLJARSTVA

V četrtek, 8. 6. 2023, smo se z otroki našega vrtca in učenci 1. triade z veseljem odzvali vabilu naših sosedov iz Oljarne Fram. Ob otvoritvi muzeja oljarstva so naše otroke pogostili s sladkim presenečenjem, za dobro vzdušje pa je poskrbel klovn Toni. Dragi sosedje, lepa hvala, da ste nam popestrili vrtčevski in šolski dopoldan.



BAKLA MIRU, OFEM 2023

Maribor, mesto z velikim športnim srcem, je ponosen, da bo v času Olimpijskega festivala evropske mladine (OFEM) mesto zaživel v olimpijskem duhu. S tem bo nudilo priložnost obiskovalcem, podpornikom športa, in športnikom iz 48 držav, da se združijo na edinstvenem dogodku, krepijo vrednote poštene igre, prijateljstva in strpnosti. Z izjemnim športnim programom in atraktivnimi spremljevalnimi dogodki bomo priča nepozabnim trenutkom, ki se bodo zapisali v zgodovino mesta in srca vseh udeležencev.

V četrtek, 8. 6. 2023, smo nekaj odličnih športnikov naše šole pospremili na grajsko dvorišče občine Rače - Fram, kjer so pričakali Foksija in ekipo OFEM-a. Verjamemo, da so se ob tem, ko so ponesli baklo, vživali v olimpijskih duh. Ponosni, da so se udeležili dogodka, so se v šolo vrnili pozitivni in nasmejani ter z dobro voljo okužili še ostale učence in zaposlene.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

KOMEMORACIJA V GAJU

V nedeljo, 18. 6. 2023, je potekala tradicionalna spominska slovesnost pri spomeniku talcev v Gaju. S čustvenimi recitacijami in muzikalnimi izvedbami skladb so se učenci naše šole (z mentoricama Doro Ožvald in Jožico Ravš) poklonili spominu na 16. 6. 1944 ustreljene domoljube.

MLADI FOLKLORISTI

V soboto, 17. 6. 2023, je potekalo praznovanje 90-letnice Čebelarskega društva Rače.

Njihove prireditve so se udeležili učenci 2. b pod vodstvom mentorice Maše Stres. Zaplesali so dva otroška plesa ob spremljavi harmonike, katero je raztegnil Miha Kropec.

Učenci so nastop več kot odlično opravili, kar je potrdilo tudi občinstvo z bučnim aplavzom.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

VESELA ŠOLA – PODELITEV ZLATIH PRIZNANJ

Sklepna prireditev celoletnega učenja različnih veselošolskih vsebin se je odvijala 11. junija v Ljubljani (Festivalna dvorana). Prisotni so bili samo najboljši – dobitniki zlatih priznanj in posebnih nagrad. Iz naše šole je to bila petošolka Zala Zidar, ki je na državnem tekmovanju zablestela z zlatim priznanjem za izkazano široko znanje. Ponosna je bila, da je lahko bila del elitnih tekmovalcev, prav tako pa se je zabavala ob bogatem spremljevalnem programu, ki je vključeval mnoge znane obraze (Boštjan Gorenc – Pižama, Maraaya, Nik Škrlec in drugi).





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

ZAKLJUČNE ESKURZIJE, 1. 6. 2023

Šestošolci so se ob 7.00 odpravili iz Frama in se podali na pot. Ustavili so se v Prešernovi rojstni hiši v Vrbi, si ogledali Avsenikov muzej v Begunjah, ribarili (pst!) in počivali ob Blejskem jezeru, se posladkali s sladoledom in sprehodili po Blejskem vintgarju. Seveda se niso mogli peljati mimo Mc Donaldsa v Radovljici. Za varno vožnjo je skrbel šofer Darko, za strokovno razlago vodička Zdenka, za prijetno vzdušje pa pridni učenci in dobrovoljni učitelji Dora, Oskar, Glorija in Jožica. Preživeli so res prijeten dan.



Osmošolci so jo mahnili v Vipavo, katere se drži ime slovenske Benetke zaradi kar 25 mostov čez reko Vipavo, ki je tudi edina naša reka z deltastim izvirom. Prvi zapis tega kraja pa je Trg in je v rabi še danes.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

Četrto- in petošolci so v organizaciji TA Pozejdon odšli na zanimivo zaključno ekskurzijo, ki jih je vodila v Rakov Škocjan, na Cerkniško jezero in v Križno jamo. Učenci so opazovali maketo delovanja presihajočega jezera in naravne kraške tvorbe – od podorov do uval, polj, jam in še česa. Spoznali so tudi preprosta orodja in športne pripomočke iz preteklosti kot tudi najsodobnejšo multimedijsko tehnologijo za čim boljše čutno doživetje te zanimive pokrajine.





ŠOLA V NARAVI, ČATEŽ 2023

Vsi imamo radi zabavo v vodi, na bazenih, s prijatelji. Tretješolci so pet takšnih dni z učenjem tehnik plavanja doživeli med 29. 5. in 2. 6. 2023 v Termah Čatež. 58 tretješolcev z učitelji se je na poti odpravilo še na krajši izlet v Rogatec in mini živalski vrt, nato pa je do Čateža v avtobusu odmevala glasba in petje. Ko so polni pričakovanja dosegli cilj, so se po kosilu namestili v čudovite hiške. Kakšno doživetje jim je predstavljalo skupno bivanje in skrb za red s petimi prijatelji, in to za celih pet dni. Predvsem pa so se morali skupaj truditi za razumevanje in dobro počutje. Na bazenih, notranjih ali zunanjih, odvisno od vremena, so se učili plavalnih zamahov ter postajali prave žabice in delfinčki. Vse skupine so bile vsak dan pod skrbnim nadzorom odlično usposobljenih učiteljev plavanja, ob večerih pa je bil čas namenjen druženju in zabavi.

Otroci so uživali in se domov vrnili polni novih izkušenj, doživetij, znanj ter s ščepcem več samostojnosti in odgovornosti.





POZDRAV IZ BIH

ZAKLJUČNA PRIREDITEV DOPOLNILNEGA POUKA SLOVENŠČINE IN KULTURE V SARAJEVU, DRUŽENJE Z USTVARJALCEM TONETOM PARTLIČEM IN GENERALNO SEKRETARKO DRUŠTVA BRALNE ZNAČKE SLOVENIJE – ZPMS, MANCO PERKO



*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*



V petek, 2. 6. 2023, je v Dvorani Ivane Kobilce Veleposlaništva RS v Sarajevu potekala zaključna prireditev dopolnilnega pouka slovenščine in kulture v Federaciji BiH, v Sarajevu, Zenici in Brezi, ki so jo posvetili učencem, staršem, prijateljem in vsem, ki jih družijo ljubezen do slovenske domovine, besede, kulture, zgodovine, do slovenskega naroda. V svojo družbo so povabili ustvarjalca Društva Bralne značke Slovenije – ZPMS, Toneta Partljiča, slovenskega pisatelja, dramatika, predmetnega učitelja, scenarista, politika, komediografa, in Manco Perko, generalno sekretarko Društva Bralne značke – ZPMS. Prisotne je



nagovorila Mateja Kregar, učiteljica dopolnilnega pouka slovenščine in kulture, dr. Zvone Žigon, pooblaščen minister RS v Sarajevu, in Manca Perko, nakar je sledil kratek kulturni program učencev dopolnilnega pouka slovenščine in kulture, nastop Toneta Partljiča in druženje z njim. Ob koncu so učenci prejeli potrdila o obiskovanju dopolnilnega pouka slovenščine in knjižne nagrade, ki jih je prispevalo Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS in pisatelj Tone Partljič. Večer se je zaključil v sproščenem in prijetnem vzdušju ter druženju. Mateja Kregar, učiteljica dopolnilnega pouka slovenščine in kulture v Sarajevu, Kaknju,



*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

Zenici in Brezi, se je ob tej priložnosti zahvalila vsem nastopajočim, učencem, staršem, predstavnikom slovenskega društva Cankar in Veleposlaništvu RS Slovenije za dobro opravljeno delo, pozitivne medosebne odnose, za vse uspehe in zadovoljstvo ob zaključku šolskega leta. Vsak izmed njih je bil pomemben in vreden kot posameznik v mozaiku.

Naslednji dan sta Tone Partljič in Manca Perko s svojim obiskom razveselila tudi učence v Kaknju.

"LJUBIM MESTA IN NE PRENESEM, KO JIH NEKDO NAPADE" (Ivo Štandeker)



Ob 31. obletnici smrti slovenskega humanista in novinarja Iva Štandekerja, ki je umrl na poročevalski nalogi 16. junija 1992, so predstavniki slovenskega veleposlaništva v Bosni in Hercegovini, Slovenskega društva Cankar iz Sarajeva, Občine Pesnica iz Slovenije, Ministrstva Dobrinja in Občine Novi Grad iz Sarajeva v ponedeljek, 12. 6. 2023, položili vence in cvetje na njegov spomenik v Dobrinji. Del slovesnosti sta bila Tudi Tone Partljič in Manca Perko.





KNJIŽNI KOTIČEK



NAŠA MALA KNJIŽNICA

Projekt smo uspešno zaključili, izvedli zaključni kviz, v katerem

smo tekmovali s še dvema šolama, in zmagali. Učenci 1.a so si tako prislužili knjižno in sladko nagrado, obenem pa že spraševali,

ali bomo naslednje leto tudi tako brali, reševali naloge in tekmovali. Seveda bomo!

BRANJE NE POZNA MEJA

Zaključilo se je še eno leto slovensko-hrvaške bralne naveze. V lanskem šolskem letu začeti mednarodni bralni projekt smo nadaljevali tudi letos. Udeleženi so bili isti učenci, a leto starejši, četrtošolci na obeh šolah – OŠ Fram in OŠ Dragutina Lermana,





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

Brestovac, iz Hrvaške. Skozi celo šolsko leto smo se s četrtošolci ukvarjali z življenjem in delom Ivane Brlić Mažuranić. Poleg branja njenih zgodb iz davnine smo večji poudarek dali Čudovitim dogodivščinam vajenca Hlapiča, pri čemer so otroci vadili glasno branje, pripovedovanje, razlaganje neznanih besed (arhaizmi) in pretvorbo literarnega besedila v likovnega.

Učenci so se seznanili z življenjem in delom priznane hrvaške ustvarjalke, skozi literarno-zgodovinsko potovanje so jo učenci поблиže spoznali kot osebo in umetnico, skozi igro, branje in likovno ustvarjanje so podoživljali življenje ob koncu 19. in v začetku 20. stoletja.

Naši sosede so se odločili za prebiranje mladinskih del Dese Muck, mi pa smo z vajencem Hlapičem doživljali njegove čudovite dogodivščine, obenem pa spoznali, zakaj avtorica tega mladinskega dela velja za hrvaškega Andersena. Potopili so se v njen domišljijski pravljичni svet in prisluhnili še zgodbi iz davnine – Striborov gozd. Ob njej smo ponovili elemente pravljice in iskali vzporednice s to posebno zgodbo. Občutke in doživljanje so učenci izrazili pri izdelavi in krasitvi knjižnih kazalk, risali so klobuke za izjemno pisateljico, pripravili elektronsko knjigo (<https://read.bookcreator.com/G3TjC2k1ZghSvpaFKuEjzEoQn2p2/WXQeLrTFRgaSLvLjDtbOag>) in izdelali strip s Hlapičem in njegovimi prijatelji.

Ob praznikih smo si izmenjali pozornosti (sladka presenečenja, kazalke, knjige), ob zaključku leta pa poklepetali v 'živo' preko Zoom konference. Za naslednje leto si želimo, da bi se lahko po dveh letih uspešnega sodelovanja srečali tudi v živo.

DAN ODPRTIH VRAT GRADU RAČE

Pokojni župan, Branko Ledinek, se je navdušil nad idejo Dore Ožvald, da bi raški grad odprl vrata javnosti in skozi bogato kulturno dogajanje pokazal, da velja za center kulture in ustvarjalnosti. 16. junija je izvedbeni tim (Danila Žuraj, Lidija Šprager, Matjaž Tomanič, Cvetka Belca, Borut Batagelj in Simona Napast) ob sodelovanju skoraj vseh sekcij (26), ki delujejo v občini, obiskovalcem z bogatim, celodnevним programom pričaral edinstven dan. Dopoldanski čas je bil namenjen





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

najmlajšim iz obeh vrtcev in šol, ki so pod mentorstvom dveh knjižničark – grajske, Metke Lipnik, in šolske, Simone Napast – risali zanimive panjske končnice z motivi iz slovenskih ljudskih pravljic. V vmesnem času so si ogledali bogato likovno razstavo lokalnega društva, ob razstavljenih zanimivih ročnih izdelkih pa še poklepetali z njihovimi avtoricami, članicami treh ročnodelskih sekcij (Metuljček Rače, Unikat Fram in Deteljica Sp. in Zg. Gorica).



V popoldanskem delu je zaživela delavnica kaligrafije, medgeneracijski center je pripravil igre za staro in mlado, društvo Gremo naprej pa je skupaj z OŠ Fram obudilo zgodbo o zlatem studencu z varuhinjami izvirov pohorskih voda. *Dekleta med vajo v šoli in na grajskem dvorišču.*





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

Večerni del je domiselno sestavil Matjaž Tomanič. Pevska društva, gledališko skupino in društvo vinogradnikov je vkomponiral v zgodovinsko vodenje po gradu v duhu Zrinjsko-Frankopanske zarote, v katero je bil vpleten tudi lastnik gradu, Ivan Erazem Tattenbach. Glavni junaki Jurčičevega romana Ivan Erazem Tatenbah so množico gledalcev vodili skozi različna prizorišča in osvetlili dogodke izpred 350 let. Vsi prisotni so si bili enotni, da je tradicijo odprtih vrat potrebno obdržati tudi v prihodnje. Vsa društva in sekcije so prvič na tak način združena skupaj dihala in ustvarila bogat kulturni spektakel.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

UČNI SPREHOD PO FRAMU ZA UČENCE 5.A



V zadnjem tednu pouka je bilo zelo vroče in posledično v učilnici v Turnerju skoraj nemogoče ostati zbran in misliti na šolsko snov. Zato smo z učenci skoraj vsak dan odšli na krajši učni sprehod, ki smo ga vedno zaključili s hlajenjem v sveži vodi našega potoka. Tako smo prijetno in koristno združili aktivnosti gibanja in ponavljanje bistvenih zanimivosti o zgodovini kraja in naravnih danostih.



HUMANITARNOST – POKLONI ZVEZEK

Tudi v letošnjem šolskem letu smo se odzvali na že 15. zaporedno akcijo Pokloni zvezek, ki jo organizira slovenska Karitas. Zbrali smo 71 zvezkov. Zahvaljujemo se vsem sodelujočim razredom in učiteljicam, ki so vzpodbudile učence, da so pomagali sovrstnikom. Hvala, Maja Stavbar, Katja Ozimič, Tanja Ajd Krampl in Valentina Gselman. Prav tako en velik hvala podjetju Kopija – nova, družba za trgovino in storitve d. o. o.





AKTUALNO

VALETA, 9. 6. 2023

Generacija 2014 – 2023 zapušča osnovnošolske klopi. Z razredničarkama, Tjašo Šuc Visenjaki in Adrijano Ciglar, so pripravili ganljiv in pester kulturni program. Želimo, da v srednjo šolo ponesejo same lepe spomine na našo šolo in zaposlene, ki smo jih spremljali vseh devet let.



EKSKURZIJA NA PRIMORSKO, 12. 6.

Devetošolci so se v okviru pouka v ponedeljek, 12. junija, podali na ekskurzijo na Primorsko. Ogledali so si soline, pokopališče školjk, obiskali Luko Koper in se za nameček osvežili v morju ob portoroški plaži. Ob tem pa jim je ostalo še dovolj časa za slasten sladoled in kosilo ob obali.



*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*



SPREJEM V RK, 14. 6.

Dva dni po prihodu z izleta so bili devetošolci skupaj z učenkami in učenci 2. razreda sprejeti med mlade člane Rdečega križa. Predstavnice te humanitarne organizacije so učencem predstavile njeno pomembno vlogo in čast, biti njen pripadnik.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

SLOVO OD DEVETOŠOLCEV



Ko nas zapuščajo najstarejši, najmodrejši in najmočnejši, si zaslužijo dostojno slovo od tistih, ki na šoli še ostajamo. Tudi letos smo se od devetošolcev poslovili z aplavzom in lepim kulturnim programom, oni pa so nas zapustili



glasno in šolo (nekoliko preveč) odeli v bleščeče konfete, avtomobila razredničark pa lepo zavili v folijo in prelepili z ljubeznivimi sporočili. Dragi devetošolci, uspešno nadaljnjo pot vam želimo, vsekakor vas bomo tudi na njej spremljali in vas ohranili v lepem spominu.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

ZLATE PETICE

V torek, 20. 6. 2023, je bilo na grajskem dvorišču zelo slavnostno. Župan občine Rače - Fram, Samo Rajšp, je najuspešnejšim devetošolcem podelil posebne plakete. Letos so prejemniki županovih petic OŠ Fram (stojijo od leve proti desni): Rok Žura, Matija Živko, Iza Vračko Wutt, Jaša Šoba, Neja Petrovič, Žana Papež, Katarina Mlakar, Zala Klavž, David Ferš in Brina Helbl; na prvi fotografiji z županom, na drugi pa so se jim pridružili še odličnjaki OŠ Rače ter ravnatelj, Vesna Lešnik in Rolando Lašič.

Vsem iskreno čestitamo in jim želimo veliko uspeha pri nadaljnjem šolanju in v življenju nasploh!





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

OBISK BORUTA PAHORJA

V soboto, 10. 6. 2023, smo ponosno odprli vrata naše šole, saj nas je z obiskom počastil bivši predsednik Republike Slovenije, Borut Pahor. Na dvorišču naše, v podnožje zelenega Pohorja umeščene, šole smo mu pripravili sprejem, v sklopu katerega smo predstavili nekaj dejstev iz sodobnega in zgodovinskega časa šolstva na Framskem. Plesalci naše folklorne skupinice so zaplesali nekaj plesov, nato pa se je g. Pahor sprehodil po prostorih šole. Mudil se je v telovadnici, knjižnici in nazadnje v eni izmed učilnic. V slovo so mu delček življenja v Framu pričarali učenke in učenci, ki so skupaj z učiteljicami Etno skupine Zala zapeli pesem v Framu sem doma. G. Pahorju smo podarili zgodovinski zbornik Framsko ter prvi posušen in uokvirjen list lipe, ki raste na šolskem dvorišču.

Za pripravo tega protokolarnega sprejema se zahvaljujemo vsem nastopajočim učencem in njihovim staršem, dr. Alešu Maverju ter učiteljicam Nataši Maver Šoba, Maši Stres, Dori Ožvald, Simoni Napast in Tanji Ajd Krامل.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

DAN PRIMOŽA TRUBARJA

Dan Primoža Trubarja je slovenski državni praznik, ki ga praznujemo 8. junija, vendar ni dela prost dan.

Praznik je namenjen obeležitvi osrednje osebnosti slovenskega protestantizma v 16. stoletju in hkrati najpomembnejše osebnosti pri razvoju temeljev za oblikovanje slovenskega naroda, Primoža Trubarja, ki naj bi se po nekaterih virih rodil 8. junija 1508. Ta poseben dan je bil sprejet leta 2010 na pobudo tržaškega pisatelja Borisa Pahorja.

NAŠI USPEŠNI UČENCI

Naš nekdanji učenec Sašo Domadenik je diplomiral na Fakulteti za elektrotehniko v Ljubljani kot najboljši študent fakultete v letu 2023 in prejel tudi priznanje za odličen končni uspeh, za zavzetost in prizadevanje pri študiju ter kot spodbudo za nove uspehe pri nadaljnjem strokovnem delu in izpopolnjevanju. Ponosni smo, da je gulil naše šolske klopi in bil že tedaj srčen fant odprtega uma.



23

OB ZAKLJUČKU LETA – SLOVENSKE LJUDSKE SO KUL



Na zadnji šolski dan sta nas na šoli presenetila priljubljena glasbena idola, Anej in Rok Piletič.

Na moderen, simpatičen, zabaven in poučen način sta nam predstavila slovensko ljudsko glasbo. Ljudske pesmi sta priredila v





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

slogu popularnih glasbenih zvrsti in dokazala, da bi se lahko marsikatera slovenska ljudska pesem postavila ob bok tistim, za katere velike nagrade prejema na primer Ed Sheeran.

Učenci so več kot uživali, BQL-ovca pa ponovno dokazala, da sta njuna glasova več kot odlična in da si s svojo preprostostjo in iskrenostjo zlahka pridobita naklonjenost otrok.

Vedeti pa je potrebno, da takšnih gostov ne dobimo čez noč. Umetnika smo 'rezervirali' že na zadnji dan prejšnjega šolskega leta, ko je ga. ravnateljica od Raay produkcije prejela dopis z opisom projekta Slovenske ljudske so kul z BQL. Maša Stres je vzpostavila stik z Alešem Vovkom – Raayem, lastnikom producentske glasbene hiše Raay Production, sledila je uskladitev datumov in podpis pogodbe, da smo lahko leto kasneje družno zapeli En hribček bom kupil 😊





*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

SREČNO NA NOVI ŽIVLJENJSKI POTI, DRAGA JOŽICA

Zadnji šolski dan smo izkoristili za skupno slovo od učiteljice slovenskega jezika, ki se z novim šolskim letom pridružuje zaslužnim upokojenkam. Dobrih 40 let poučevanja, od tega več kot 30 let na framski šoli, je mejnik, vreden omembe. Jožica Ravš je ves ta čas spodbudno vplivala na učence, da so slovenski jezik ljubili in ga uporabljali v različnih oblikah. Ničkoliko natečajev, tekmovanj in projektov je obogatila z literarnimi prispevki naših učencev, ki so prenekaterega okronali z zaslužno nagrado. Kot razredničarka je bila predana in dosledna. Veliko truda je vlagala v razumevanje, složnost in kulturne vrednote. Niso ji bile mar le številke v redovalnici, ampak celostna podoba mladega človeka, ki se mora v svet podati s spoštljivostjo in razvito srčno kulturo. Jožica, hvala za izjemen doprinos h kulturni ravni naše šole. Z veseljem in odprtimi rokami te bomo vselej sprejeli medse ob priložnostih, katerih del si vselej rada bila in boš zagotovo še naprej.

Učiteljica Jožica je smisel za pesnjenje izvlekla prav iz vsakega ne glede na temo. Sedmošolec je svojim sošolcem posvetil posebno, hudomušno rapovsko pesem:

FANTJE 7. a

Sem v šoli in pišem pesem.
Niko me gleda in se smeji,
Primož pa učiteljici nazaj govori.
Oskar ima očala in ga gleda punca
mala.

Jaša je rekel, da gre pit,
ampak je šel si roke umit.

Vidim Žigo, ki grize verigo.
Timi pa špila nogomet,
namesto da bi se naučil za pet.
Klemen je na morju skoraj vsak
dan
in ni čudno, da je ves zaspan.
Vito je zvit kot lisica in hiter kot
veverica.

Tilen ima lepe oči
in z njimi dekleta lovi.
Urban je vedno nasmejan,
saj ve, da na svetu ni sam.
To pesem si je izmislil naš Jan
in vsem v razredu polepšal je dan.

(Jan Pečovnik, 7. a)





OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023

AKTIVNE POLETNE POČITNICE

1. TEDEN

AKTIVNIH POLETNIH POČITNIC

PON, 26. 6.
LOGARSKA DOLINA

7.30 ODHOD AVTOBUSA IZ PRED
ŠOLE

10.00 - 13.00 AKTIVNOSTI V
LOGARSKI DOLINI

15.00 PRIHOD AVTOBUSA PRED
ŠOLO

CENA: 15€ (po želji denar za
sladoled ali spominček)

SRE, 28. 6.
ŠPORTNO PLEZANJE

8.00 - 9.00 PRIHOD OTROK NA
ŠOLSKO IGRIŠČE, IGRA

9.00 - 12.00 DELAVNICA
ŠPORTNO PLEZANJE, IGRA V
TELOVADNICI

DO 13.00 PRIHOD STARŠEV PO
OTROKE (ŠOLSKO DVORIŠČE)

TOR, 27. 6.
BOTANIČNI VRT

8.30 PRIHOD PRED BOTANIČNI
VRT (Zgornja Gorica 18, 2327 Rače)

9.00 - 12.00 AKTIVNOSTI V
BOTANIČNEM VRTU

12.30 - 13.00 PRIHOD STARŠEV
PO OTROKE

CENA: 5€ (po želji denar za nakup
kamnov in mineralov)

ČET, 29. 6.
MODRA DELAVNICA

8.00 - 9.00 PRIHOD OTROK NA
ŠOLSKO IGRIŠČE, IGRA

9.00 - 12.00 MODRA DELAVNICA

DO 13.00 PRIHOD STARŠEV PO
OTROKE (ŠOLSKO DVORIŠČE)

CENA: 15€

PET, 30. 6.
PUSTOLOVSKI PARK
BETNAVA

DO 9.00 PRIHOD V PUSTOLOVSKI
PARK (Ljubljanska ulica 12B,
Maribor)

9.00 - 13.00 PLEZANJE V
PUSTOLOVSKEM PARKU

DO 13.00 PRIHOD STARŠEV PO
OTROKE (V PUSTOLOVSKI PARK)
CENA: 11€

Otroci naj imajo vsak dan s sabo
športno obutev in obleko, malico
iz nahrbtnika, vodo, sončno kremo,
zaščito pred klopi in komarji.
!PREVERITE CENO DELAVNICE
PRED PRIHODOM!



OŠ FRAM
jasmina.petelinsek@os-fram.si

2. TEDEN

AKTIVNIH POLETNIH POČITNIC

PON, 3. 7.
ŠPORTNO PLEZANJE

8.00 - 9.00 PRIHOD OTROK NA
ŠOLSKO IGRIŠČE, IGRA

9.00 - 12.00 DELAVNICA
ŠPORTNO PLEZANJE, IGRA V
TELOVADNICI

DO 13.00 PRIHOD STARŠEV PO
OTROKE (ŠOLSKO DVORIŠČE)

SRE, 5. 7.
PALAČINKIJADA

8.00 - 9.00 PRIHOD OTROK NA
ŠOLSKO IGRIŠČE, IGRA

9.00 - 12.00 PALAČINKIJADA
(SESTAVINE: MOKA, JAJCA,
MLEKO, MARJELADA, NUTELA)

DO 13.00 PRIHOD STARŠEV PO
OTROKE (ŠOLSKO DVORIŠČE)

TOR, 4. 7.
BOTANIČNI VRT

8.30 PRIHOD PRED BOTANIČNI
VRT (Zgornja Gorica 18, 2327 Rače)

9.00 - 12.00 AKTIVNOSTI V
BOTANIČNEM VRTU

12.30 - 13.00 PRIHOD STARŠEV
PO OTROKE

CENA: 5€ (po želji denar za nakup
kamnov in mineralov)

ČET, 6. 7.
SPREHOD PO MARIBORU

DO 9.00 PRIHOD OTROK V MARIBOR
(ODLOŽITE JIH PRI AVTOBUSNI
POSTALI SLAVUJA)

9.00 - 13.00 SPREHOD PO MESTU IN
IGRA V PARKU

DO 13.00 PRIHOD STARŠEV PO
OTROKE (MARIBOR)
CENA: OTROCI NAJ IMAJO DENAR
ZA SLADOLED (KEPICA)

PET, 7. 7.
PUSTOLOVSKI PARK
BETNAVA

DO 9.00 PRIHOD V PUSTOLOVSKI
PARK (Ljubljanska ulica 12B,
Maribor)

9.00 - 13.00 PLEZANJE V
PUSTOLOVSKEM PARKU

DO 13.00 PRIHOD STARŠEV PO
OTROKE (V PUSTOLOVSKI PARK)
CENA: 11€

Otroci naj imajo vsak dan s sabo
športno obutev in obleko, malico
iz nahrbtnika, vodo, sončno kremo,
zaščito pred klopi in komarji.
!PREVERITE CENO DELAVNICE
PRED PRIHODOM!



OŠ FRAM
jasmina.petelinsek@os-fram.si



*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*

Tudi letos se šola (ali bolje rečeno šala) za nekatere konec junija ni končala. Jasmina Petelinšek, ki je pred leti izvajala projekt Popestrimo šolo, še po preteku le-tega skrbi za pestre aktivnosti v prvih julijskih dneh, po katerih pa se otroci resnično odpravijo na počitnice. A se najraje ne bi, saj je čas prvih dveh pošolskih tednov nabit z raznovrstnimi pustolovščinami. Že prvi dan so se podali na izlet v Logarsko dolino, spoznavali in na novo odkrivali so znamenitosti Maribora, v botaničnem vrtu izvedeli veliko novega o rastlinah, kamninah in živalih, za razgibano telo so poskrbeli v adrenalinskem parku in ob športnem plezanju, možgančke so prebudili v Modri delavnici, najbolj pa so se jim prilegle slastne palačinke, četudi so si jih morali speči kar sami.





POTEP PO SLOVENIJI

Kljub že počitniškemu vzdušju smo se z učenci, ki obiskujejo interesno dejavnost potep po Sloveniji, v ponedeljek, 26. 6. 2023, odpravili na čisto pravi potep po Sloveniji. Pri interesni dejavnosti smo celo leto raziskovali, kje so nekoč živeli zmaji na Slovenskem. Najbolj nas je pritegnil zmaj iz Logarske doline, zato smo se odločili, da ga obiščemo. Zmaj se nam je sicer skrtil in nam pokazal le svoj rep, a obisk slapu Rinka, prebiranje pravljic in druženje s pravljичnimi junaki v pravljичnem gozdu nam je pričaralo čudovito vzdušje in krasno doživetje. Hvala šolskemu skladu, ki je pokrila strošek prevoza v Logarsko dolino.



*OSNOVNA ŠOLA FRAM
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS
Junij, 2023*





NAPOTKI ZA VARNE POČITNICE

Čas počitnic je tukaj. Brezskrbni dnevi kličejo v naravo in v tem času kaj radi pozabimo na upoštevanje osnovnih pravil hoje, kolesarjenja, vožnje s kolesi z motorjem, skiroji itd.

Zato:

- ne igrajte se v bližini parkiranih avtomobilov,
- med vožnjo s kolesom uporabljajte kolesarsko čelado,
- čelado uporabljajte tudi takrat, ko se vozite s kolesom z motorjem,
- v avtomobilu se vedno pripnite z varnostnim pasom,
- cesto vedno prečkajte na preglednem delu oz. na za to označenem mestu,
- oblecite se v oblačila svetlejših barv, da vas bodo vozniki hitro opazili, ko hodite po cesti.

Rolanje in kotalkanje sta priljubljena oblika rekreacije otrok in mladostnikov. Mesto za tovrstno rekreacijo pa so igrišča, dvorišča in le temu namenjene površine. Za osebe na kotalkah ali rolerjih, ki se pojavijo na prometnih površinah, pa veljajo ista prometna pravila kot za pešce, to pomeni, da se morajo rolati po pločnikih in uporabljati prehode za pešce. Vedeti pa moramo, da so rolerji veliko hitrejši kot pešci in zato v prometu tudi bolj ogroženi, saj s hitro vožnjo nemalokrat presenetijo voznike.

Skiro ni samo pripomoček za zabavo, temveč tudi prevozno sredstvo, ki nam omogoča, da na cilj pridemo hitreje, se vmes nadihamo zraka ter naredimo nekaj zase in okolje. Ko se odločamo o nakupu skiroja za otroke, je potrebno gledati na več stvari. Otroci se razlikujejo po velikosti in motoričnih spretnostih, zato je to bolj pomemben podatek kot sama starost. Za zelo majhne otroke izberemo skiro s tremi kolesi, medtem ko za nekoliko večje tiste z dvema kolesoma, če je otrok dovolj spreten. Obvezna je uporaba čelade;

Električni skiroji so v zadnjih letih obnoreli svet, postali so zelo priljubljeni in množično uporabljeni. Otroški električni skiro uvrščamo med ostala otroška vozila, kot so na primer avtomobili na akumulatorje. Kljub temu pa ni primeren za najmlajše nadobudneže, saj mora otrok pred uporabo razviti nekaj ravnotežnih sposobnosti, ki mu omogočajo varno vožnjo. Seveda je uporaba čelade obvezna.

Lepe, varne in dolge počitnice vam želimo!



LEPE POČITNICE

Ko se oziramo nazaj, se spominjamo veliko lepih trenutkov in dogodkov, ki smo jih skupaj doživeli v preteklem šolskem letu. Vabimo vas, da v poletnem času pobrsate po naši spletni strani in (ponovno) prelistate naš mesečni šolski časopis (<https://www.osfram.si/framcek/>).

Naša šola smo mi vsi skupaj in brez našega sodelovanja in skupnega dela ne moremo biti dobri in uspešni. Hvala vam za vse zbudene skrbi in seveda tudi pohvale, ki nam popestrijo vsakdanje dni. Mi vam obljublamo, da se bomo še naprej trudili in opravljali svoje poslanstvo v najboljši možni meri. Naša skupna naloga pa je, da šola ostane varen prostor, kjer boste lahko nemoteno raziskovali, ustvarjali, se radovedno učili in družili. Poleg poglobitnega cilja, da uresničimo naše vzgojne in učne cilje, si želimo ostati zvesti vam in optimistično nadaljevati načrtano pot.

Naj bodo počitnice, ki so pred vrati, čas, ko nas letni čas zvabi v svoj objem, sončni žarki pa naj naš svet obsijejo z veliko močjo.



Izdaja OŠ Fram, Turnerjeva ulica 120, Fram

Urednica: Simona Napast

Zbral in uredil: uredniški odbor

Prispevke so pripravili: VESNA LEŠNIK, SIMONA NAPAST, VALENTINA GSELMAN, ANDREJA ŠTAVBE MUŠIČ, MAŠA STRES, JOŽICA RAVŠ, MATEJA KREGAR, DORA OŽVALD, MAJA STAVBAR, ANJA JURIČ, TJAŠA ŠUC VISENJAK, BERNARDA ŠIBILA, NATAŠA MAVER ŠOBA

Fotografije prispevajo avtorji člankov in prispevkov, če ni navedeno drugače.